

ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

ΤΟΥ ΧΑΝΣ ΦΙΣΕΡ

ΧΙΛΔΑ, Η ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΤΗΣ ΚΑΛΛΟΝΗΣ



'Από μερικές εβδομάδες τώρα, η Χίλδα Ρας είχε παρατηρήσει πως ο Βάλτερ άρχισε να ενδιαφέρεται πολύ για την 'Ισαβέλλα Βίλγκες.

'Η εαυτή Χίλδα, με το παιδίστικο προσωπάκι, ήταν βοηθός στην κλινική ενός γιατρού. Και, με την άλλη θεία, ίσως να συντελούσε κάπως και η παρουσία της στο ότι και βαρετά άρρωστοι ακόμα ξεχωρίζουν τον πόνο τους και χαμογελούν, όταν εκείνη έμπαίνει στο δωμάτιό τους. 'Η Χίλδα—είνε ανάγκη να το πούμε :—άγατούδες θεριά τον ώραιό Βάλτερ, που κρατούσε ένα κομψό ζαχαροπλαστικό σε μία κεντρική οδό, αλλά να τώρα που ο ώραιος Βάλτερ δεν έπρόσχε πειά παρά την 'Ισαβέλλα Βίλγκες !

'Η 'Ισαβέλλα δεν ήταν ώραία. 'Αλλ' είχε πολύ πλούσιο πατέρα, και αυτό φαίνεται πως δεν έκαμνε και μικρή έντυπωση σ' αυτόν τον άκορδο. 'Ενώ αυτή, τι

άλλο τάχα θα μπορούσε να του προσφέρει έξω από την όμορφιά της, έξω από τα ώραία χρώσα της μαλλιά, που δεν τα είχε κοψει ακόμα, έξω από τα μεγάλα της μάτια με τη γοητευτική τους λάμψη ; Κ' έτσι τώρα πειά η Χίλδα, όσες φορές έπιγανε στο κομψό ζαχαροπλαστικό, πάντα έβρισκε εκεί την 'Ισαβέλλα...

'Εκείνο το βράδυ η Χίλδα έγριψε νευρασμένη στο μικρό της δωμάτιο, με τα λιγοστά και φτωχικά έπιπλα. Το κεφάλι της πονούσε, ήταν βαρύ, πολύ βαρύ. 'Επείταξέ άμέσως το καπέλλο της και άρχισε να ξεφυλλίζει μία άπογευματινή έφημερίδα που είχε πάρει μαζί της. Μά τι ξεριπώσε τάχα να βρή μέσα στις πυκνοτυπωμένες εκείνες σελίδες η μικρή Χίλδα ;

'Εξαφνα το βλέμμα της έσταμάτησε δε δύο σύντομες γραμμές : *«Αυτοκτόνησε δι' έρωτικούς λόγους ριφθεισα εις τον ποταμόν μια νέα άγνωστον ταυτότητος...»*

'Αν έκανε κ' αυτή το ίδιο !... 'Αλλ' όχι. 'Εδίωξε άμέσως αυτή τη σκέψη άπ' το μυαλό της. 'Αν το έκαμνε αυτό δεν θα είχε πειά ούτε γλυκίσματα, ούτε τούτρες, ούτε και κανένα φιλάκι από τον ώραιό Βάλτερ. * 'Α όχι αυτό !...

'Εδιάβασε ύστερα παρακάτω :

«'Η αύτοκτενη ευρωβόλησε προηγουμένους τρεις φορές κατά της άντιζήλου της...»

Φυσικά, μία ιδέα ήτα κ' αυτή. Μά πού να βρεθή τώρα το περιστρόφο ; Στο δωμάτιο της Χίλδας δεν υπήρχε άλλο όπλο, έξω από ένα κανονικά από σοκολάτα, που της είχε στείλει στα γενέθλιά της ο Βάλτερ. Κ' έπειτα, πως το παίρνουν το περιστρόφο, πως πυροβολούν ;

Δέν έτελείωσε αυτές τις σκέψεις της...Τά μάτια της έπεσαν επάνω σε μία ειδοποίησι της έφημερίδος με μεγάλα κεφαλαία γράμματα :

«Κυρία και δεσποινίδες του Βερολίνου ! Εις την χοροσπεριόδα της προσεχούς Κυριακής, εις την άιθουσαν του «Απόλλωνος» θα γίνη η ανάδειξις της βασιλίσσης της καλλονής. 'Η προκαταρκτική έκλογή θα λάβη χώραν την πρωίαν. 'Η έλληνοδόκος έπιτροπή θα συνεδριάση εις...»

'Η Χίλδα άνεπείθησε, σάν να ήλεκτρίσθησε. Βασίλισσα της καλλονής ! Τι όνειρμένη λέξη ! Νά σε θαυμάζουν, να σε έγκομιάζουν, να σ' αγαπούν !

Τι ιδέα ! 'Η Χίλδα σκόφθηκε και πήγε και κάθησε στο γραφείο της ; σ' ένα μικρό καθρέφτη. Τά μεγάλα της μάτια έλαμπαν, τό όλοπόρφυρο στόμα χαμογέλιζε, και τά μακρὰ, χρυσά μαλλιά έπεφταν κυματιστά στους ώμους της.

Ναι, η Χίλδα, η μικρή Χίλδα μένει τώρα ικανοποιημένη από τον έαυτό της. Φέρνει στη σκέψη της την 'Ισαβέλλα...Όέε μου, πόσο άσχημη έινε εκείνη μπροστά της ! Και η Χίλδα έπαλύνεται στο γλυπτό, ρίχνει πίσω το κεφάλι της και παραδίδεται σε στοχασμούς !...

Την έπομένη, στέκει κ' αυτή μαζί μ' ένα πλήθος γυναικών που περιμένει σε μία μεγάλη αίθουσα. Νέες, ήλικιωμένες, κοντές, ψηλές, ξανθές, καστανές, μελαχροινές, όμορφες, συμπληθικές, περιμένουν εκεί με χυποκόρδι. 'Υστερ' από λίγο, οι ψίθυροι, η συνομιλίες παύουν, και τά δώδεκα μέλη της έλληνοδόκου έπιτροπής παίρνουνε θέση.

'Η πρώτη πλησιάξέ τώρα στην έπιτροπή. Οι κριτάι την κυτάζουν προσεκτικά, κάπως αυστηρά. Κιόκος οίονως... 'Η Χίλδα φοβάται τώρα. Φοβάται μήπως η ταραχή της της κάνει κακό, της χαλάσει την όμορφιά της.

Και περνούν μπρός στην έπιτροπή η μία ύστερ' άπ' την άλλη. 'Η Χίλδα κοκκινίζει. Μά η συγκίνησι που έδοκιμαξε την έκαμνε πάλι γοητευτική. 'Ηρθε τέλος κ' η σειρά της. Προχώρησε αγά-αγά, μ' έλαστικό βήδισμα. 'Αλλ' η κορμοστασιά της έδειχνε μία χαριτωμένη άυτοπεποίθησι. Και τό παρθετικό της πρόσωπο έλαμπε όλόκληρο.

Δώδεκα πρόσωπα έχαμογέλασαν, και δώδεκα ζεύγη ματιών καρφώθηκαν επάνω της μόλις στάθηκε πρό της έπιτροπής. 'Αφού την εξέησαν άρεκτα, εκάλεσαν άλλη. Κ' έπειτα άλλη κ' άλλη. 'Εβόκαν κατόπιν στην καθεμιά από έναν αριθμό. 'Η Χίλδα

ήταν όγδοη στη σειρά.

Και όταν ξεαναγύρησε στο μικρό και φτωχικό της δωμάτιο, αποκοιμήθηκε με δυνατό καρδιοχτύπι, παραδόθηκε σε ένα γλυκό, πολύ γλυκό όνειρο...

Τό άλλο πρωί ο Βάλτερ έπρότεινε στην 'Ισαβέλλα να τη συνοδεύσει στο μεγάλο χορό των μετρημεσιμένων, που θα γινόταν σε λίγες μέρες. 'Εκείνη έδέχθηκε με χαρά. 'Ισασε τότε η σχ'οσις τους δέν είχαν πάρη τόσο οικειότητα. 'Ηταν η πρώτη φορά που θα πηγαιναν μαζί σε μία κοσμική συγκέντρωση. 'Εγινε λόγος γιά τ' αστούμια που θα φορούσαν. 'Η 'Ισαβέλλα έπρότεινε να ντυθούν σάν χωρικοί της Βοημίας. 'Ηταν τόσο ώραία ! Και ο Βάλτερ έδέχθηκε, γεμάτος χαρά.

'Ηρθε τέλος η μεγάλη εκείνη βραδιά.

'Επτά μεγάλες τιάς-μπατί υπήρχαν στις άπάντητες αίθουσες. 'Ηταν κάτι που έφερε τον ήλιγο. Κ' έπειτα, όταν ήρθε η όμορμήν ώρα, όλοι μαζεύτηκαν στην έξεδρα. Θά έγίνετο συγχρότως και η έκλογή της βασιλίσσης της καλλονής !

'Αρχισε η παρέλασις των υποψηφίων. Οι πρώτες τέσσαρες επέλεσαν μέσα σε μία παγερή ασιπή. Πού και πού άκούσθηκαν και ψιθύροι άποδοκιμασίας. 'Ο αριθμός 5 έφάνηκε πως έκανε έντυπια σε όμορφισσους κάλους. 'Ηταν μία νόστιμη μελαχροινούλα, που έβιάδιζε με άρεκτη επιτήδευση. 'Ο αριθμός 6 έπέταξε άπαράτητ'όρος. 'Ο αριθμός 7 δ'εδημοπόρησε άρεκτο θόρυβο. 'Ηταν μία μεστή γυναίκα με άρογντικό παρόστημα. 'Ηρθε τέλος η σειρά του αριθμού 8. 'Η καρδιά της Χίλδας χτυπούσε-χτυπούσε πολύ δυνατά. Κ' έξαφνα ένας ψιθύρος έσκηκόθηκε μέσα σ' όλη την άπέραντη αίθουσα, ένας ψιθύρος που έδυνάμωσε έπειτα γιά να καταλήξη σε έπειρημίες και σε χειροκροτήματα...

'Ο Βάλτερ στεκόταν κάπου εκεί. Και γιά μία στιγμή ένόμισε πως έβλεπε ένα παρόξενο, ένα άπιστευτο όνειρο: 'Η Χίλδα ; 'Η Χίλδα ήταν αυτή ; 'Η Χίλδα ;

'Αλλά τό πλήθος είχε κάμει πειά την έκλογή του. Και η φωνές άκούσθηκαν από παντού :

— 'Ο αριθμός 8, η όγτώ, η όγτώ !...Αυτή αξίζει !...

'Ηταν άληθινή αποθέωσις. 'Η Χίλδα όδηγήθη στο θρόνο που της είχαν έτοιμάσει. 'Ο Βάλτερ παρακολούθησε με άγωνία. Και δέν κατάλαβε καθόλου πότε η 'Ισαβέλλα ετρέβηξε τό μπράσιό της άπ' τό δικό του και άφησε την αίθουσα, φευγόντας, σάν να την κνηνησσε κάποιος κακός εφιάλιτης. Γοητευμένος ο Βάλτερ, με τά μάτια καρφωμένα στα μάτια της Χίλδας, προχώρησε ανάμεσα από τό πλήθος και έστάθηκε στα πόδια του θρόνου.

'Όλοι οι μετρημεσιμένοι, όλοι οι ύπτικοι της βασιλίσσης, της έξήρισπαν τώρα να εκλέξουν τον έλεκτό της. Και άληθινά, τά μάτια της Χίλδας έφάνοντοσαν κάποιον να ζητούσ άνάμεσα στον κόσμο. Κ' έξαφνα έσημάθηκε, κατέβηκε με όλη τη βασιλική της μεγαλοπρέπεια τα σκαλιά του θρόνου της, έπήρε τον κατάπληκτο Βάλτερ από τό χέρι και φώναξε :

— 'Επιτρέπατέ μου αγαπητοί φίλοι, να σας παρουσιάσω τον έλεκτό της καρδιάς μου, τον κ. Βάλτερ !...

'Ετέρας άρεκτός καιρός από τότε. 'Ο Βάλτερ και η Χίλδα έινε πειά παντρεμένοι, και άν τους πιστεύουμε, γιά πολύ εύτυχοί τους μαζί... ΧΑΝΣ ΦΙΣΕΡ



ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ

ΕΝΑΣ ΤΡΟΜΕΡΟΣ ΑΘΕΓΊΣΤΗΣ

'Όταν ο περιφήμος Γάλλος φυσιοδίφης Λαπλάς έτύπωσε τό γνωστό κοσμογονικό του έργο με τον τίτλο «'Εκθεσις του συστήματος του κόσμου», έστειλε τό πρώτο-πρώτο αντίτυπο στο Μ. Ναπολέοντα, ο όποιος μόλις την εποχή εκείνη είχε ανακηρυχθεί Πρώτος 'Υπατος της Γαλλίας. Μετά λίγες ήμέρες, σεξ υπελόγους ο σοφός φυσιοδίφης δι θα χρειάζονταν γιά να διαβαστή τό έργο του, παρουσιάστη στο μεγάλο στρατηλάτη γιά να ζητηθή τη γνώμη του.

— Λοιπόν ; 'Η έντύπωσι σας από τό βιβλίο μου ; ρώτησε μ' έξαιρετική συγκίνηση τον Ναπολέοντα.

— 'Εδιάβασα προσεκτικά, άπάντησε εκείνος, τό βιβλίο σας από την άρχη ως τό τέλος. Δε βρήκα όμως μέσα σ' αυτό πουθενά τη λέξη Θεός, ενώ σ' ένα άλλο σχετικό βιβλίο του Νεύτωνος είδα να γίνεται σε πολλά σημεία λόγος περί Θεού.

Πειραγμένος γιά την παρατήρηση ο Λαπλάς, ο όποιος ήταν τρομερά άθεϊστικός, άπάντησε :

— Πολίτα Πρώτε 'Υπατε, όταν έγραφα τό βιβλίο μου δέν έλαβα άνάγκη της «ποθεώσεως» αυτής.

«'Υπόθεση» λέγοντας ο Λαπλάς έννοούσε τό Θεό, τό όποίο του όνομα δέν ήθελε να προσφρη.

Τι άπάντησε ο Ναπολέον στή βλασφημία αυτή δέν έινε γνωστό.